

# нашевРЕМЯ



## ВОЗИМ КОРМА, ОБМЕНИВАЕМ СЕМЕНА, ГОТОВИМ ЛЕС

С приходом весны прибавилось много забот у тружеников КСХП «Вознесенское». Не только дороги заставляют вознесенцев поторопливаться, чтобы до наступления паводка сделать все неотложные дела и встретить посевную во всеоружии.

Поторапливает время и потому, что еще в прошлом году сгорел мост через речку у с. Вознесенки.

Дорожники обещали отстроить его за зиму. И вот пришла весна, но не слышно стука топоров.

В настоящее время ведется обмен семян пшеницы, овса и ячменя с совхозом «Йский», с мелькомбинатом.

Организованно ведется заготовка леса для строительства и ремонта домов, которые подлежат привати-

зации. Работает пилорама. Уже заготовлено 400 кубометров пиломатериала для этих целей.

Техника работает на полную мощность. Но вот беда, трудно приобрести запасные части для ее ремонта. Скоро посевная. И если прицепной инвентарь уже отремонтирован, то гусеничные и тяжелые трактора ремонтируются. Есть надежда, что с новом меха-

низаторы и полеводы спрямятся.

Осложнятся посевые работы, если не будет вовремя построен мост, придется механизаторам переправляться на лодке. А пока что завозим в Соболинку к полевым работам солярку и семена, переправляем технику, возим корма,

**А. ДАНЧЕНКО,**  
директор КСХП  
«Вознесенское».

## ВЕСТИ ИЗ ПОДСОБНОГО ХОЗЯЙСТВА «ПОБЕДА»

### Техника к севу готова

Экообрабатывающая и осенняя техника в подсобном хозяйстве «Победа» практически готова к полевым работам. Правда, все тракторы в настоящее время в работе. Перед выходом в поле они будут поставлены на профилактический ремонт.

Галина Николаевна Авдеенко надоила от каждой коровы своей группы в Дубинина — по 201 килограмме по 226 кг молока, Надежда Ивановна Мещевцева — по 217, Ольга Рай-

мундовна Старовойтова — по плану, хотя многие другие 216, Валентина Николаевна не смогли его выполнить. М. ЧИПИГИНА, председатель профкома подсобного хозяйства «Победа».

### Лучшие доярки

По словам фермера из Ново-Николаевки Владимира Гранкина, он придерживается старой добрых русских пословиц: «Готовь сани крестьянском летом, а телегу — зимой».

Поэтому и заготовил фермер все необходимое для проведения весенних полевых работ с осени. В его хозяйстве имеется и топливо, и семена, а техники — даже в избытке. Горячую пору весенних полевых работ фермер встретит во всеоружии.

**НАШ КОРР.**

### Готовь сани летом...

По словам фермера из Ново-Николаевки Владимира Гранкина, он придерживается старой добрых русских пословиц: «Готовь сани крестьянском летом, а телегу — зимой».

Поэтому и заготовил фермер все необходимое для проведения весенних полевых работ с осени. В его хозяйстве имеется и топливо, и семена, а техники — даже в избытке. Горячую пору весенних полевых работ фермер встретит во всеоружии.

**НАШ КОРР.**

## НОВОСТИ ИШИМСКОГО СЕЛЬСКОГО СОВЕТА

### ГРАВИЙ ВОЗЯТ — ЛЮДИ ПЛАЧУТ

Полина Ивановна Арышева — депутат Ишимского сельского Совета, по просьбе жителей села Кислово ставит вопрос о немедленном закрытии карьера, разрабатываемого Ижморским ДРСУ неподалеку от карьера и от растерзанной деревни. Дело в том, что природы, но только не ижморские дорожники до местных жителям, — готовят здесь.

### И ДО РАКИТСКОГО НЕ ДОЗВОНИТЬСЯ

Довольно продолжительное время в Ишире не работает телефонная связь. Жители деревни могут между собой поговорить по телефону, но позвонить в Яю, тому же Ракитскому, у них возможности нет. Районные связисты уже давно «корят» ишимцев обещаниями, что телефоны скоро «оживут» у них, да только все это остается обещаниями.

**А. САМКОВ,**  
глава администрации  
Ишимского сельского Совета.

### Дети «свои» и «чужие»

25 марта в детские сады, «Яялес», так как те не перечислили своеизменно деньги на их содержание. В тот же день по бюджетным организациям вопрос был вроде бы решен, и деньги на содержание детей были перечислены. С другими же предприятиями вопрос пока остается открытым.

**НАШ КОРР.**

### ПРОДАЮТ

Продается дом. Телефон: 2-19-00.

### «БЕЗ НАДЕЖДЫ»

### КТО ПОМОЖЕТ БЕЗРАБОТНЫМ?

Уважаемая редакция! Пишет Вам мать двух несовершеннолетних детей. Очень меня тронуло письмо безработных женщин. Эта тема близка мне, так как уже несколько месяцев не могу устроиться на работу. Да, проще на каждом собрании и сессии перечислять растущие цифры безработных, а почему бы нам не помочь конкретно? Сегодня помогают пенсионерам, предоставляя им заработную плату и пенсию. Но при моей молодости и проворности по сравнению с пожилыми я крючком, на спицах, шить, могу сделать куда больше.

Может ли мне кто-нибудь помочь? Я могу взять крючком, на спицах, шить, могу сделать куда больше. Пусть наше пособие по сравнению с пожилыми я могу взять на заказ, безработице приплюсуют к нему сумму, а нам дадут места для работы. Ведь безвыходных положений нет. Неужели нам придется взять своих детей и сесть

**Е. КУПРИЯНОВА,**  
ул. Озерная.

### НАМ ОТВЕЧАЮТ

### ЧТОБЫ НЕПОВАДНО БЫЛО

После того, как в нашей газете была опубликована статья В. Язовского «Немного напакостили», редакция газеты получила ответ от председателя районного комитета по экологии В. В. Колбакцева, где он, в частности, сообщил: «За нарушение Закона РФ «Об охране окружающей природной среды» и решения областного Совета народных депутатов от 1. 08. 90 г. № 265 «Об установле-

нии размеров водоохраных зон» комитет по экологии опубликовал своим постановлением № 8 от 11 марта 1993 г. Ижморское ДРСУ за самовольную заготовку гравия на косе р. Яи на сумму 200 тысяч рублей и за самовольную рубку деревьев [в количестве 15 штук] на сумму 27 тысяч 240 рублей. Указанные суммы штрафов 17 марта поступили на счет районного фонда охраны природы».

### ЭТО КАСАЕТСЯ МНОГИХ

Государственную налоговую инспекцию очень тревожат вопросы декларирования доходов, несмотря на то, что была проведена определенная организаторская и разъяснительная работа, да и Закон «О доходном налоге с физических лиц» действует уже больше года, где ясно записано, что декларация о фактически полученных доходах и

производственных расходах представляется физическими лицами налоговой органу по месту постоянного проживания не позднее 1 апреля года, следующего за отчетным.

Сегодня руководители всех рангов, работники бухгалтерского учета, физические лица должны хорошо знать все о декларировании доходов, однако на практике

работники налоговой инспекции частично встречаются с незнанием дела и безответственностью.

До первого апреля осталось несколько дней. Декларации о совокупном доходе поступило всего несколько. Не все граждане до напоминанию налоговой инспекции явились для уточнения доходов за 1992 год. Некоторые органи-

зации не представили сведения о доходах не по месту основной работы, хотя срок истек до 1 марта.

Государственная налоговая инспекция еще раз напоминает об ответственности налогоплательщиков за недекларированность, предусмотренную Законом.

**ГИИ по Яйскому  
району.**

### С днем рождения!

Нашу родную, любимую жену, мамочку, бабушку ТИМОФЕЕВУ Марию Поликарповну поздравляем с днем рождения!

На сколько свои годы, не надо. Оглянись ты на пройденный путь, Серебро в волосах ведь недаром: Дети выросли, внуки растут. Пусть солнца луч растопит все ненастки И хоть на миг забудутся дела, Желаем от души безоблачной погоды, Здоровья, счастья и семейного тепла.

**МУЖ, ДЕТИ, ВНУКИ.**

Поздравляем нашу дорогую и любимую жену, маму и бабушку ЧУБКОВУ Зою Александровну с днем рождения!

Мы тебя поздравляем, милый наш человек, Пусть побольше прекрасных мгновений Дарит жизнь тебе в буйный наш век. Пусть глаза твои светятся счастьем, Радость в доме пусть будет всегда, А здоровье, как фактор важнейший, Не подводит тебя никогда.

**ЛЮБЯЩИЕ ТЕБЯ МУЖ, ДЕТИ  
И ВНУЧКА ТАНОШКА.**

Поздравляем нашу любимую дочь ЛАБУНИНУ Татьяну Георгиевну с 18-летием!

Желаем быть всегда счастливой, Всегда с улыбкой день встречать, Не знать обид, болезней, горя И никогда не унывать.

**РОДИТЕЛИ, БРАТИШКА.**

Поздравляем с днем рождения ЧЕРНЫШЕВА Алексея Михайловича! Желаем крепкого здоровья на долгие годы, большого семейного счастья и успехов во всех делах.

**ЖЕНА, СЕМЬЯ ЧЕРНЫШЕВЫХ,  
ЛАУТКИНЫХ, КУДИНОВЫХ.**

Поздравляем с днем рождения дорогого, любимого ЗАХАРЕНКО Геннадия Петровича! Желаем здоровья, счастья!

Пролетают годы, словно пух с тополей, Не грусти, провожая их взглядом. Что горят! Не беда. Сколько их! Ерунда, Коль родные и близкие рядом.

**БАБУШКА, МАМА, ПАПА, СЕСТРА,  
ЗАТЬ, ПЛЕМЯННИКИ ПАША И ЛЕНА.**

## АКТУАЛЬНОЕ ИНТЕРВЬЮ

**З**ЕМЕЛЬНАЯ РЕФОРМА, НАЧАТАЯ ПРАВИТЕЛЬСТВОМ В ПРОШЛОМ ГОДУ, МЕДЛЕННО, Но УВЕРЕННО ПРОДВИГАЕТСЯ. В 1992 ГОДУ КОЛЛЕКТИВНЫЕ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЕ ПРЕДПРИЯТИЯ РАЙОНА И ФЕРМЕРЫ БЕСПЛАТНО ПОЛУЧИЛИ В СОБСТВЕННОСТЬ ЗЕМЕЛЬНЫЕ ПЛОЩАДИ. ОСТАВШАЯСЯ ПОСЛЕ ВЫДЕЛЕНИЯ ЗЕМЕЛЬНЫХ ПАЕВ ЗЕМЛЯ ОТОШЛА В РАЙОННЫЙ ЗЕМЕЛЬНЫЙ ФОНД. ЯСНО, ЧТО ПЕРЕД НАЧАЛОМ ПОСЕВНОЙ ВСЯ ЗЕМЛЯ ИЗ РАЙОННОГО ФОНДА ДОЛЖНА БЫТЬ РАСПРЕДЕЛЕНА МЕЖДУ ПРОИЗВОДИТЕЛЯМИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ПРОДУКЦИИ. О РАБОТЕ КОМИССИИ ПО ЗЕМЕЛЬНОЙ РЕФОРМЕ В ЭТОМ НАПРАВЛЕНИИ Я ПОПРОСИЛ РАССКАЗАТЬ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ КОМИТЕТА ПО ЗЕМЕЛЬНОЙ РЕФОРМЕ И ЗЕМЛЕПОЛЬЗОВАНИЮ В. Д. ПРОФАТИЛОВА.

— В комиссию поступили заявления от подсобных предприятий, коллективных сельскохозяйственных предприятий, фермеров на аренду земельных участков из районного фонда. На заседаниях комиссии мы их рассмотрели.

— Выгодно ли селянам брать землю в аренду?

— Да, выгодно, ведь арендная плата не превышает сумму налога, взимаемого с владельцев земли, и составляет всего 24 рубля за гектар. Так что большой разницы между арендой земли и постоянным пользованием ею нет.

— Виктор Дмитриевич, возникают ли в процессе рассмотрения заявлений спорные ситуации?

— На некоторые участки земли претендовали и фермерские хозяйства, и коллективные. Так, на 258 гектарах земли в районе Шестаковки претендовало подсобное хозяйство Антоновского рудоуправления «Победа», кроме того, 100 га земли просил в аренду

Гранкин, и 40 га — Гунько. Комиссия учла при решении этого вопроса эффективность использования земель. А урожайность в прошлом году в «Победе» была выше, чем у фермеров. Кроме того, подсобное хозяйство настаивало на выделении земель на работников социальной сферы села в распоряжение хозяйства. Учитывая эти факты, комиссия передала 10 га земли в аренду Гунько, остальная площадь отошла в распоряжение подсобного хозяйства. По аналогичным причинам отказано в аренде земли Чеснокову.

Получили в аренду землю и другие фермеры: Бердунов — 54 га, Борцов — 25 га, Александровский — 15 га.

— Появились ли в этом году желающие организовать крестьянские хозяйства?

— На комиссии решили вопрос о выделении земли под фермерское хозяйство в совхозе «Первомайский» жителю г. Анжеро-Судженска А. Е. Манекину. Намерения у него серьезные, будет переезжать из города в село. Имеет сельскохозяйственную технику и будет заниматься полеводством и животноводством.

Удовлетворили просьбу жителей Яи А. Милентьева и В. Глущенко. Им выделено по 15 га земли для выращивания зерна на корм

птицам. Небольшие участки (по 10 га) выделены из районного фонда в колхозе «Бекетский» Шимановичу и Пальчикову.

— Виктор Дмитриевич, все ли хозяйства берут землю в аренду в том объеме, в котором она у них числилась до реорганизации?

— Не все. Например, руководство КСХП «Вознесенское» отказалось от части земли. Эти участки дальние, подъездные дороги к ним плохие, и раньше сюда не получал с них ничего. Чтобы земля не оставалась бесхозной, комиссия передала эту землю (436 га) в аренду шахтоуправлению «Физкультурник». Техническая база у шахтеров крепкая, восстановят заброшенные пашни, сделают дороги. Кстати, подсобному хозяйству шахтоуправления в аренду решено передать и 244 га земли в районе п. Чиндатский. Ранее эта земля была закреплена за четырьмя крестьянскими хозяйствами. Но фермеры добровольно отказались от нее, так как по сути и ранее

являлись подразделением подсобного хозяйства.

— А сколько в районе всего подсобных хозяйств?

— Их восемь. Наиболее крупные из них — это подсобное хозяйство Антоновского рудоуправления и совхоз «Анжеро-Судженский».

— Виктор Дмитриевич, какие сложности появились в процессе работы комитета по земельной реформе?

— Главная сложность — пока не проведены четкие границы между земельными наделами. Только у Дубинкиных участок остался один. Остальные отмеряют на глазок, что может привести к конфликтам. Каждый должен точно знать, где проходит граница его участка, для этого, на первый случай, можно пропахать борозду.

— В заключение нашей беседы попрошу отвлечься от основной темы и рассказать жителям о ходе приватизации садовых участков и о порядке выделения

земельных участков под коллективные огорода.

— Товариществам садовых ЗЛМ, АО «Яблес», исправительного учреждения выданы свидетельства на право собственности. В этих товариществах практически не осталось свободных садовых участков, хотя спрос есть. К нам в комитет приходят отдельные жители и просят участки под сады. Им я советую, прежде чем просить землю, объединиться в садоводческое товарищество.

Под коллективные огороды в прошлом году мы отводили 591 га земли. Эти площади ни одно хозяйство не вправе сократить. Система выделения земельных участков под коллективные огороды в этом году остается прежней, то есть предприятия будут заключать договоры на землю непосредственно с руководством хозяйств.

— Спасибо за содержательную информацию.

Интервью подготовил  
И. АЛЕХИН.

# БЕСХОЗНОЙ ЗЕМЛИ НЕ БУДЕТ

## ЖИВЁМ, КАК НА ПОМОЙКЕ

На кого как, а на меня приход весны в Яю в последние годы действует угнетающее. И это не связано с изменениями в природе, а зависит от того, что можно увидеть на улицах нашего родного поселка, когда начинает таять снег. Зима как-то скрывает наши недостатки на улицах. Не так в глаза бросается грязь, мусор, разбросанные дрова на улицах, переломанные заборы. Сейчас же вся наша яанская убогость просто режет глаз и возмущает. Складывается впечатление, что нам всем стало уже наплевать на то, где мы живем. Возле своих халуп мы следим помойки, чуть ли не на проезжую часть выбрасываем мусор и настолько уже привыкли к такому укладу жизни, что считаем, будто так и должно быть. Почти весь поселок отапливается у нас дровами, углем, и кучи дров, угля можно увидеть разбросанными в беспо-

рядке на улицах поселка все лето. Это касается не только частного сектора. Подобные картины можно увидеть и в центре, на той же улице Советской. Я не перестаю удивляться захламленности торговой площади у универмага, где сейчас ежедневно развертываются стихийные торговые точки. Бумага от мороженого, разные упаковки, коробки остаются неубранными. Мы каждый деньходим по улицам нашего поселка, переступаем через грязь, возмущаемся внешнему виду Яи, однако ничего не делаем, чтобы привести его в нормальный вид.

Я не понимаю позиции поселкового Совета, который, на мой взгляд, совершил не занимается наведением элементарного порядка на наших улицах и не требует этого от жителей поселка. Почему бы сейчас, весной, когда больше вид-

ны все наши недостатки, не провести работникам посовета обход улиц вместе с председателями уличных комитетов, не поговорить с жильцами, а если нужно, то и проявить власть, наказать тех, кто превращает нашу Яю в большую помойку. Когда-то все это делалось.

Дома, которые украшают поселок, водле которых по-



КАК ВЫЖИТЬ?

# НЕ ОПУСКАЯ РУК

Как выжить? Этот вопрос волнует сегодня всех. Особенno трудно многодетным, малообеспеченным, пенсионерам. Некоторые люди растерялись и просят, и кричат о помощи. Некоторые занялись чистым и нечистым бизнесом. Одни стараются сблизиться своим хозяйством и огородом. Кое-кто обменивает благоустроенные квартиры на частные дома. Есть и такие, что разводят животных прямо дома, на балконе. Вон, говорят, и новая порода кур объявила — балкона.

В основном, те, кто имеет хозяйство, огород, проходят излишки на базаре, и это, конечно, неплохо. И людей кормят, и себе прибыль. Есть и те, что подрабатывают своим рукоделием, мастерством. Стараются помочь людям и программа «Забота». При обследовании семей работники социальной защиты населения предлагают мамам многодетных, малоимущих научить их бесплатно шить, вязанию, вкусному приготовлению пищи. И те мамы, которые заботятся о благополучии своих детей, учатся всему.

На последнем собрании многодетных некоторые женщины выразили желание научиться шить. Работники программы «Забота» договорились с УПК. И вот с февраля женщин учат шить и кроить два добрых человека — Мария Павловна Зенькова и Тамара Ивановна Лобова. Женщины учатся два раза в неделю по два часа. Учат их всему, что нужно знать в швейном деле. К ним приезжают даже из Марьевки.

Одной из первых пришла

на занятия Наталья Николаевна Архипова. Проработав восемнадцать лет, она попала под сокращение. В семье трое детей. Живут на зарплату мужа и компенсацию детей. А это не большие великие деньги. Хорошо, что глава семьи — человек работящий: дерут дуборье, садят побольше картошки, чтобы было что и сдать.

Шить ей нравится. Уже сшила себе две сорочки, сейчас шьет дочке халат. Она рада, что научится кроить и шить, тем более дома есть машинка. Хотется ей научиться шить не только женские вещи, но и брюки, и куртку сыну.

Умение шить самой — немалая экономия семейного бюджета. Что-то можно переделать из старого, из купленной материи самой сшить наряды. За работу в ателье берут теперь дорого, и мастерская не одну сотню сэкономит.

Татьяна Сергеевна Арышева — тоже многодетная мать. Она работает, заработок у нее постоянный, на детей получает пенсию. Но детей поднимают трудно, они еще маленькие. Как многодетная мама, пошла с февраля учиться шить в УПК. Занимается два часа по средам. И главное то, что учат здесь индивидуально, подстраиваясь под каждого учащегося. Причем сразу учат практике. Помогут из старой вещи сделать новую, раскроить ткань, покажут, как обработать швы. Вот уже и к 8 марта она сшила своей маме простую кофточку, себе — комплект наволочек, сейчас учится шить комплект постельного белья. Женщина должна все уметь

делать, считает Т. С. Арышева, а потому учится шить сама и приучает к этому своих дочек. «Девочки больше меня умеют делать», — говорит она. Так, Анюте всего 11 лет, но она занимается в кружке вязания и макраме, умеет хорошо вязать. Галине — 9, она тоже вязет. Увлекается оранжеровкой цветов. Когда умеешь многое делать сам, деньги из семейного бюджета можно тратить на другое.

Рукоделие и мастерство женщины никогда ее не подводило. Иногда это был прямой заработка на кусок хлеба. Вот Татьяна Б. (из скромности она не захотела называть свою фамилию) хорошо вязет. С детских лет она полюбила это дело. Сначала варежки, шарфы вязала, потом более сложные вещи. Появились свои дети, «обязывала» их. И не заметила, как стала мастерней. А люди увидели ее работу и стали просить связать им что-нибудь. Добрая душа мастерицы отказалась не могла. Вот так неожиданно стал появляться дополнительный заработка. А он, в общем-то, помогает семейному бюджету. Дополнительные деньги значительно помогли в учебе детей.

«Трудно ли научиться вязать? — спрашиваю я у нее. «Да, я многих учу, — отвечает она мне, — даже незнакомых. А выучиться... большое терпение здесь нужно, усидчивость. Если этого нет, ничего не получится». Да, у Татьяны терпения хватает, ведь она вязет по заказу, после работы, управляясь с домашними делами, в выходные и праздники. Сложно се-

годня с нитками, дорогие журналы, где есть новые модели. Но люди не унывают, они живут и ищут выход из положения.

С Надеждой С. мы беседуем на базаре. Она продает молоко. Живут с мужем в своем доме. Держат хозяйство и, конечно, корову-кормилицу. Корова попалась хорошая, молока дает много, совсем недавно отелилась. Сначала Надежда стеснялась продавать молоко, оно шло только для дома. Но его были излишки, и она попробовала. Доход от молока неплохой. «Говорят, что купить теперь корову дорого. Да, стоит она недешево, но она очень быстро себя оправдает. На вырученные деньги от молока мы покупаем корове не хлеб, а комбикорм. И это при том, что и сами едим молоко, сметану, да и в масле себе не отказываем. Молоко-то продаю не каждый день, зачем же себя ущемлять», — рассказывала мисс она.

— Так трудно же с хозяйством, — говорю я ей.

— А кому легко? Сейчас хозяйство только и выручает, сами ссыты, люди довольны, дополнительный доход есть.

Конечно, хозяйство — большая подмога, и все, кто его имеет, о продуктах не беспокоятся. Недаром на сессии посовета отметили, что по сравнению с 1991 годом на личном подворье вдвое возросло поголовье скота.

Вот так люди ищут выход из создавшегося положения. Они не опускают руки, они трудятся, и за них бояться не надо.

В. ГАВРИЛОВА.

## РОВД СООБЩАЕТ

### УНЕСЛИ ТЕЛЕВИЗОР

В период с 7 по 9 марта из кабинета директора школы № 2 был похищен телевизор. Как и кто совершил эту кражу, до сих пор неизвестно. Сторож тоже ничего не видел.

### «ВЗЯЛИ» СКЛАД

6 марта со склада с. Верх-Великосельки жители Яи украли 300 кг пшеницы.

### ТРАВМИРОВАНЫ ДЕТИ

11 марта водитель автобуса совхоза «Ишимский» перевозил детей и в условиях гололеда на дороге не справился с управлением и перевернулся машину. Несколько детей травмированы.

### ПРЕСТУПНИКИ НЕ УСТАНОВЛЕНЫ

12 марта обворован магазин Межрайбазы на улице Строителей.

В ночь с 13 на 14 марта обворован магазин на ул. Тельмана в Яе. Ущерб оценивается в 130 тысяч рублей.

В ночь с 14 на 15 марта преступники совершили кражу в двух магазинах с. Ново-Николаевки, которые находятся в помещениях конторы. Один магазин принадлежал хозяйству, другой — районо. Ущерб составил более двух миллионов рублей. Магазины были оставлены без охраны.

### И СВОИХ НЕ ЩАДЯТ

В ночь с 14 на 15 марта в с. Наша Родина из склада была похищена фуражная мука. Кражу совершил работник этого же хозяйства.

### ВОТ ТАК ПОЩЕЛКАЛИ

Два раза подряд было обворовано хлебоприемное предприятие. В обоих случаях преступники были задержаны патрулем в ходе областной операции «Сигнал». Укради они семечки.

### БОЛЬНЫХ НЕ ПОСТЕСНЯЛСЯ

16 марта один нетрезвый гражданин зашел в хирургическое отделение, где работала его бывшая жена. На глазах больных и медперсонала избил ее.

### ПОПРОВЕДАЛИ

18 марта двое друзей зашли навестить своего знакомого на ул. Омскую в Яе. Хозяина избили, забрали вещи и ушли.

### УРОК НЕ ВПРОК

18 марта в подъезде дома по ул. Советской подросток ударил по лицу женщину и, сорвав с головы шапку, скрылся с места преступления. Спустя некоторое время, он был задержан работниками милиции. Юный грабитель оказался знакомым работником РОВД, так как недавно был выпущен из КПЗ под денежный залог до суда. Он был участником групповых ограблений магазинов.

### ДЕТИ ШАЛЯТ

В ночь с 19 на 20 марта был обворован магазин Межрайбазы в совхозе «Яйский». Малолетние преступники нанесли ущерб более чем на 50 тысяч рублей.

### МЕЧТАЛИ О ШАШЛЫКЕ

В ночь с 21 на 22 марта в Бекете из помещения фермы похищены теленок. Преступник установлен.

### И ДО БАНЯ ДОБРАЛИСЬ

В ночь с 20 на 21 марта совершена кража из магазина малого предприятия «Вариант», который находится в поселковой бане. Ущерб исчисляется в сорок тысяч рублей.

### ОСТАЛИСЬ БЕЗ МУЗЫКИ

В ночь с 22 на 23 марта из детского сада с. Яи-Борика была похищена радиоаппаратура.

По данным, полученным в РОВД, в последние времена, как никогда, остается накаленной криминогенная обстановка. Заметен большой рост преступлений, в основном, краж личного и государственного имущества.

Всеиудасская операция «Сигнал» на территории нашего района проводится силами работников РОВД. Несколько раз в операции были задействованы все работники милиции. Работа велась по специальному плану, есть положительные результаты — раскрыто несколько преступлений, преступники задержаны.

В последние времена наблюдается недокомплект сотрудников милиции. По области недокомплект составляет 3000 человек, и 1200 человек подали рапорты на увольнение из органов. В нашем районе также намерены расстаться с работой 5 сотрудников. Своё нежелание работать в милиции сотрудники связывают с низкой заработной платой, отсутствием жилья, сложностями с устройством детей в детские дошкольные учреждения. Все эти сообщения не вызывают оптимизма в том, что криминогенная ситуация сможет в ближайшее время улучшиться.

## ПРИГЛАШАЮТ УЧИТЬСЯ

# ПРИГЛАШАЮТ УЧИТЬСЯ

Анжеро-Судженское педагогическое училище объявляет прием учащихся на новый 1993-94 учебный год.

Училище готовит специалистов для работы в дошкольных учреждениях и начальной школе.

Прием на дневном отделении на базе основного [9-летнего] образования по специальности: «Дошкольное воспитание» [воспитатель в дошкольном учреждении] без специализации и со специализациями: музыкальный работник в детском саду, руководитель изобразительной деятельности в детском саду и учитель труда в школе. На базе среднего [11-летнего] образования [группы квалификации] по специальности «Дошкольное воспитание» [воспитатель в дошкольном учреждении] — без специализации.

### СРОКИ ОБУЧЕНИЯ

На дневном: база 9 классов — 3 года; 10 месяцев; база 11 классов [группы квалификации] — 2 года; 10 месяцев.

На заочном — 2 года

На дневном: база 9 классов — 3 года; 10 месяцев; база 11 классов [группы квалификации] — 2 года; 10 месяцев.

На заочном — 2 года

На дневном: база 9 классов — 3 года; 10 месяцев; база 11 классов [группы квалификации] — 2 года; 10 месяцев.

На заочном — 2 года

На дневном: база 9 классов — 3 года; 10 месяцев; база 11 классов [группы квалификации] — 2 года; 10 месяцев.

На заочном — 2 года

На дневном: база 9 классов — 3 года; 10 месяцев; база 11 классов [группы квалификации] — 2 года; 10 месяцев.

На заочном — 2 года

На дневном: база 9 классов — 3 года; 10 месяцев; база 11 классов [группы квалификации] — 2 года; 10 месяцев.

На заочном — 2 года

На дневном: база 9 классов — 3 года; 10 месяцев; база 11 классов [группы квалификации] — 2 года; 10 месяцев.

На заочном — 2 года

На дневном: база 9 классов — 3 года; 10 месяцев; база 11 классов [группы квалификации] — 2 года; 10 месяцев.

На заочном — 2 года

На дневном: база 9 классов — 3 года; 10 месяцев; база 11 классов [группы квалификации] — 2 года; 10 месяцев.

На заочном — 2 года

На дневном: база 9 классов — 3 года; 10 месяцев; база 11 классов [группы квалификации] — 2 года; 10 месяцев.

На заочном — 2 года

На дневном: база 9 классов — 3 года; 10 месяцев; база 11 классов [группы квалификации] — 2 года; 10 месяцев.

На заочном — 2 года

На дневном: база 9 классов — 3 года; 10 месяцев; база 11 классов [группы квалификации] — 2 года; 10 месяцев.

На заочном — 2 года

На дневном: база 9 классов — 3 года; 10 месяцев; база 11 классов [группы квалификации] — 2 года; 10 месяцев.

На заочном — 2 года

На дневном: база 9 классов — 3 года; 10 месяцев; база 11 классов [группы квалификации] — 2 года; 10 месяцев.

На заочном — 2 года

На дневном: база 9 классов — 3 года; 10 месяцев; база 11 классов [группы квалификации] — 2 года; 10 месяцев.

На заочном — 2 года

На дневном: база 9 классов — 3 года; 10 месяцев; база 11 классов [группы квалификации] — 2 года; 10 месяцев.

На заочном — 2 года

На дневном: база 9 классов — 3 года; 10 месяцев; база 11 классов [группы квалификации] — 2 года; 10 месяцев.

На заочном — 2 года

На дневном: база 9 классов — 3 года; 10 месяцев; база 11 классов [группы квалификации] — 2 года; 10 месяцев.

На заочном — 2 года

На дневном: база 9 классов — 3 года; 10 месяцев; база 11 классов [группы квали

## ПОНЕДЕЛЬНИК

29 МАРТА  
КАНАЛ «ОСТАНКИНО»  
6.00 Итоги.  
6.45 Утренняя гимнастика.  
6.55 «Утро».  
9.15 Фирма гарантирует.  
9.30 «Летят журавли». Художественный фильм.  
11.30 «Горячев и другие». 9-я серия.  
12.00 Новости.  
12.20 Гол.  
12.50 Вас приглашает В. Канделаки.

14.00 Теннис. Сборная России—сборная Германии.  
15.00 Новости.  
15.25 Телемикст.  
16.10 Блокнот.  
16.15 Цирк. Цирк.  
16.20 Мультфильм.  
16.50 «Крыша». Док. фильм.  
17.20 Звездный час.  
18.00 Новости.  
18.20 «Останкино» представляет.  
12.00 Новости.  
18.40 НЭП.  
19.15 Гол.  
19.45 В. Астафьев.

20.40 «Спокойной ночи, малыши!».  
21.00 Новости.  
21.25 «Горячев и другие». 9-я серия.  
21.55 Спортивный уик-энд.  
22.20 Бомонд.  
22.30 Однако.  
22.50 АТВ-брюкер.  
23.05 Вестники.  
23.25—01.00 Е. Шифрин и его звезды.

8.25 Время деловых людей.  
8.55 Совершенно секретно.  
9.50 «Соло для слона с оркестром». Художественный фильм. 1-я серия.  
10.55 Музыка крупным планом.  
11.55 «Варвара краса, длинная коса». Художественный фильм.  
13.15 Репортажи из «Малой Европы».  
13.45 Крестьянский вопрос.  
14.10 Параллели.  
14.25 «Щелкунчик». Балет.

### КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00 «Вести».

## Телевидение

15.40 «Дикая природа Америки».  
16.10 Там-там новости.  
16.25 Студия «Рост».  
16.50 Трансросэфир.  
17.35 Спасение-911.  
18.30 Мультфильмы.  
18.55 Бизнес в России.  
19.20 Праздник каждый день.  
19.30 Мультфильм.

19.40 Телеторги.  
19.50 Итого...  
20.00 «Вести».  
20.30 «Пульс».  
20.50 Из первых рук.  
21.00 «Авось».  
22.25 Встречи вдали от дома.  
23.20 Звезды говорят.  
23.25—01.35 Автогонки.

## ВТОРНИК

30 МАРТА  
КАНАЛ «ОСТАНКИНО»  
6.00 Новости.  
6.35 Утренняя гимнастика.  
6.45 «Утро».  
9.05 Фирма гарантирует.  
9.20 Посмотрите, послушайте.  
9.40 «Просто Мария». Художественный фильм.  
10.30 Дж. Россини.  
10.45 «Про Красную шапочку».

ку. Художественный фильм. 1-я серия.  
11.50 Пресс-экспресс.  
12.00 Новости.  
12.20—13.50 Музыкальный спектакль.  
15.00 Новости.  
15.25 Деловой вестник.  
15.40 Мир денег Адама Смита.  
16.10 Блокнот.  
16.15 Поют сестры Кныш.  
16.30 Мультфильм.  
17.00 Таланты и поклонники.

17.50 Технодром.  
18.00 Новости.  
18.25 «Останкино» представляет.  
19.05 «Просто Мария». Художественный фильм.  
19.55 Тема.  
20.40 «Спокойной ночи, малыши!».  
21.00 Новости.  
21.20 Музыка в эфире.  
23.20 Хоккей. Кубок лиги. «Динамо» (Москва)—«Лада»

(Тольятти). Финал.  
01.20—01.30 Пресс-экспресс.  
**КАНАЛ «РОССИЯ»**  
8.00 «Вести».  
8.25 Время деловых людей.  
8.55 Наш сад.  
9.25 Досуг.  
9.40 «Это вспомнится, как приятный сон». Фильм.  
10.25 Созвучие.  
10.55 «Катала». Художественный фильм.  
12.15 Киноглаз.

13.55 Крестьянский вопрос.  
14.15 Мульти-пульти.  
14.35 Ретро-шлягер.  
15.05 Телебиржа.  
15.35 Там-там новости.  
15.50 Мульти-пульти.  
16.00 Азы карьеры.  
16.15 Трансросэфир.  
17.00 Аз есть.  
17.30 Мультфильм.  
17.40 Спортивная карусель.  
17.45 На политическом Олимпе.  
18.40 Волейбол. Финал.

19.25 Концерт.  
19.40 Аспект.  
19.50 Встречи.  
20.00 «Вести».  
20.30 «Пульс».  
21.25 Спортивканал.  
22.00 Без ретуши.  
22.55 Шоу Филиппа Киркорова.  
00.00 «Вести».  
00.20 Звезды говорят.  
00.25—00.40 На сессии ВС РФ.

## СРЕДА

31 МАРТА  
КАНАЛ «ОСТАНКИНО»  
6.00 Новости.  
6.35 Утренняя гимнастика.  
6.45 «Утро».  
9.05 Фирма гарантирует.  
9.20 Домисолька.  
9.35 «Просто Мария». Художественный фильм.  
10.25 Концерт.  
10.40 «Про Красную шапочку».

11.50 Пресс-экспресс.  
12.00 Новости.  
12.20 «Собака, которая умела петь». Художественный фильм. 1-я и 2-я серии.  
14.30 «Деревенские атлантиды».  
15.00 Новости.  
15.25 Телемикст.  
16.10 Блокнот.  
16.15 «Третий ангел восстрибила».  
16.40 Мультфильм.  
17.00 Сказки для взрослых и детей.

17.20 Мультфильм.  
17.50 Технодром.  
18.00 Новости.  
18.25 «Останкино» представляет.  
18.50 «Просто Мария». Художественный фильм.  
19.40 Миниатюры.  
19.50 «Всю жизнь душа меня ведет...». А. Михайлов.  
20.40 «Спокойной ночи, малыши!».  
21.00 Новости.  
21.25 «Лапта». Художественный фильм.  
22.15 Пресс-экспресс.

22.25 Хоккей. Финал.  
01.25—02.10 Л-клуб.  
**КАНАЛ «РОССИЯ»**  
8.00 «Вести».  
8.25 Время деловых людей.  
8.55 На политическом Олимпе.  
9.50 Параллели.  
10.05 «Соло для слона с оркестром». Художественный фильм. 2-я серия.  
11.05 Без ретуши.  
12.00 Устами младенца.  
12.30 «Санта Барбара».  
13.20 Балет, балет...

14.00 Крестьянский вопрос.  
14.25 Волейбол. Финал.  
15.10 Мультфильм.  
15.20 Сигнал.  
15.35 Там-там новости.  
15.50 Студия «Рост».  
16.20 Трансросэфир.  
17.05 Христианская программа.  
17.35 Господа-товарищи.  
17.50 «Дороги и тропа Рахманинова».  
18.50 Парламентский вестник.  
19.05 Свобода на Васильевской.

19.25 Спортивная карусель.  
19.30 Праздник каждый день.  
19.40 «02».  
20.00 «Вести».  
20.20 Телеторги.  
20.30 «Пульс».  
20.50 ТО «Среда».  
22.10 Сам себе режиссер.  
22.40 У порога согласия.  
23.25 Киномузыка С. Овчарова.  
00.00 «Вести».  
00.20 Звезды говорят.  
00.25—00.35 Программа ЭКС.

## ЧЕТВЕРГ

1 АПРЕЛЯ  
КАНАЛ «ОСТАНКИНО»  
6.00 Новости.  
6.35 Утренняя гимнастика.  
6.45 «Утро».  
9.05 Фирма гарантирует.  
9.20 Мультфильм.  
9.35 Много музыки.  
10.15 В мире животных.  
11.05 «...До 16 и старше».  
11.50 Пресс-экспресс.  
12.00 Новости.  
12.20 «Свадьба старшего

брата». Художественный фильм.  
13.30 «Утоли моя печали». Документальный фильм.  
13.45 «Жизнь сначала». Художественный фильм.  
15.00 Новости.  
15.25 Телемикст.  
16.10 Блокнот.  
16.15 Концерт.  
16.45 Мультфильм.  
17.05 Много музыки.  
17.45 «...До 16 и старше».  
18.00 Новости.  
18.55 Азбука собственника.

19.10 «Не на своем месте». Художественный фильм.  
20.40 «Спокойной ночи, малыши!».  
21.00 Новости.  
21.25 Анилаг. Анилаг.  
23.15 Общественное мнение.  
23.30 Радио «Труба».  
00.35 Пресс-экспресс.  
01.15—02.15 Футбол. «На пути к Уэмбли».

8.55 Студия «Нота бене».  
9.50 Досуг.  
10.05 Золотая шпора.  
10.35 Студия «Рост».  
11.05 Студия «Сатирикон».  
12.00 «Санта Барбара».  
12.50 Мультфильмы.  
13.05 Мы из МЭИ.  
13.35 Крестьянский вопрос.  
13.55 Ностальгические посиделки.  
14.25 Театральный разъезд.  
15.25 Там-там новости.  
15.40 Алгоритмы.  
16.10 Трансросэфир.

16.55 Маленькие музыкальные вечера.  
17.30 М-трест.  
17.45 Короли смеха.  
18.15 Первомайская премьера.  
19.00 Джентльмен-шоу.  
19.20 Концерт.  
19.40 Аспект.  
19.50 Встречи.  
20.00 «Вести».  
20.30 «Пульс».  
20.50 ТО «Юпитер».  
21.55 «В яблочко». Кино-медиа.

23.30 На сессии ВС РФ.  
00.00 «Вести».  
00.20 Звезды говорят.  
00.25 Мультфильм.  
00.40 Клиповая аллея.  
00.55 Спортивная карусель.  
01.00—02.00 Экзотика.

### ЯЙСКИЙ ТВ-КАНАЛ

23.30 Мультфильмы.  
23.45 Новости района.  
00.05 Телешоу «Сон в руку».  
00.35 Реклама.  
00.40 «Деньги, деньги и еще раз деньги». Кино-медиа.

## ПЯТНИЦА

2 АПРЕЛЯ  
КАНАЛ «ОСТАНКИНО»  
6.00 Новости.  
6.35 Утренняя гимнастика.  
6.45 «Утро».  
9.05 Фирма гарантирует.  
9.20 «Волшебное яблоко».  
Художественный фильм.  
10.40 Концерт.  
11.00 «Клуб путешественников».

11.50 Пресс-экспресс.  
12.00 Новости.  
12.20 Америка с М. Таратутой.  
12.50 «Маленькая часовня».  
13.10 «Родственники из Финляндии».

Художественный фильм.  
20.40 «Спокойной ночи, малыши!».  
21.00 Человек и закон.  
19.00 Америка с М. Таратутой.  
19.30 Поле чудес.  
20.40 «Спокойной ночи, малыши!».  
21.00 Новости.  
21.25 Человек недели.  
21.40 «Как брачать». Художественный фильм.  
23.10 Пресс-экспресс.

23.25 Политбюро.  
00.00 Новости.  
00.20 Музобоз.  
01.00 Азбушоу.  
01.15—02.15 Концерт.  
**КАНАЛ «РОССИЯ»**  
8.00 «Вести».  
8.25 Время деловых людей.  
8.55 Белая корона.  
9.40 Досуг.  
9.55 Мы только знакомы.  
10.25 Аляска—Сибирь.  
11.10 Джентльмен-шоу.

11.55 «В яблочко». Кино-медиа.  
13.25 Крестьянский вопрос.  
13.50 Ихици.  
14.20 Дом друзей.  
14.50 Короли смеха.  
15.25 Телебиржа.  
15.55 Там-там новости.  
16.10 Студия «Рост».  
16.40 Трансросэфир.  
17.10 Большой круг.  
17.25 «Сослан на планету Земля». 4-я серия.

18.15 Парламентский весник.  
18.30 Хронио.  
19.00 «Отдел бы».  
19.50 Встречи.  
20.00 «Вести».  
20.30 «Пульс».  
20.50 Из первых рук.  
21.00 «Отдел бы».  
22.55 Акция «Пиццикан».  
00.00 «Вести».  
00.20 Звезды говорят.  
00.25—01.55 Вечерний салон.

## СУББОТА

3 АПРЕЛЯ  
КАНАЛ «ОСТАНКИНО»  
6.50 Утренняя гимнастика.  
7.00 Пресс-экспресс.  
7.10 Субботнее утро делового человека.  
7.55 Новости.  
8.35 Спорт-шанс.  
9.10 «Марафон-15».  
9.35 Эльдорадо.  
10.05 Автограф по субботам.

10.35 «Скан» может все...  
11.00 О вкусной и здоровой пище.  
12.05 Музыкальный киоск.  
12.35 «Красный космос».  
13.05 «Неоконченная повесть». Художественный фильм.  
15.00 Новости.  
15.25 Азбука собственника.  
15.35 О проблемах детской онкологии.  
16.10 Поклон Сергею Рахманинову.

16.25 «Билл Клинтон и другие».  
17.05 Ультра-си.  
18.05 Красный квадрат.  
18.45 Счастливый случай.  
19.45 «Песня Викки». Художественный фильм.  
20.40 «Спокойной ночи, малыши!».  
21.00 Новости.  
21.25 «Кентервильское привидение». Художественный фильм. 2-я серия.  
22.15 Э. Рязанов беседует с В. Лиственным.

22.55 Пресс-экспресс.  
23.05 Любовь с первого взгляда.  
23.45 Мультфильм.  
23.55—01.55 «Родственники». Фильм-спектакль.  
**КАНАЛ «РОССИЯ»**  
8.00 «Вести».  
8.20 Свой взгляд на мир.  
8.50 Параллельные миры.  
9.20 Студия «Рост».  
9.50 Козырная дама.  
10.20 Лясы.  
10.50 Мульти-пульти.

11.10 «А если это любовь?». Художественный фильм.  
12.45 Крестьянский вопрос.  
13.05 Пилигрим.  
13.50 «Мучкам: штат Тамбов».  
14.20 Карьера.  
15.20 Хозяин. На пути к собственности.  
16.05 Футбол без границ.  
17.00 «Муж и дочь Тамары Александровны».  
18.45 Правда на высоте Леонарда Лавлинского.  
19.00 Губернские новости.

20.00 «Вести».  
20.25 Театральный разъезд.  
21.25 На сессии ВС РФ.  
21.55 Довели демократы страну Америку..  
22.55 Солнечный день в конце лета.  
23.20 Мультфильм.  
23.35 Спортивная карусель.  
23.40 Репортер.  
00.00 «Вести».  
00.26 Звезды говорят.  
00.25—00.35 Давайте разберемся.

## ВОСКРЕСЕНЬЕ

4 АПРЕЛЯ  
КАНАЛ «ОСТАНКИНО»  
6.55 Час силы духа.  
7.55 Новости.  
8.30 Утренняя гимнастика.  
8.40 Тираж «Спортплот».  
8.55 Щенпр.  
9.25 С утра пораньше.  
9.55 Пока все дома.  
10.25 Утренняя звезда.  
11.15 О вкусной и здоровой пище.

11.45 Под знаком «Пи».  
12.35 «Приключения Черного